
Exercice 2006/2007, clôturé au 31 mars 2007

Groupe COLRUYT: croissance exceptionnelle des résultats

Chiffre d'affaires + 9,1 %; bénéfice (quote-part du Groupe) + 14 %; bénéfice par action + 15,7 %; dividende proposé +17,4%

	%	2006/07 par rapport à 2005/06
1. Chiffre d'affaires	+ 9,1%	EUR 5,21 milliards par rapport à EUR 4,78 milliards
2. Résultat d'exploitation (EBIT)	+ 11,8%	EUR 371,5 millions par rapport à EUR 332,4 millions
3. Cash-flow d'exploitation (EBITDA) (*)	+ 13,0%	EUR 465,8 millions par rapport à EUR 412,1 millions
4. Résultat financier	+ 53,8%	EUR 11,8 millions par rapport à EUR 7,7 millions
5. Bénéfice avant impôts		
- total	+ 12,6%	EUR 383,8 millions par rapport à EUR 340,7 millions
- par action	+ 14,4%	EUR 11,60 par rapport à EUR 10,15
6. Impôts	+ 9,8%	EUR 121,0 millions par rapport à EUR 110,2 millions
7. Résultat consolidé	+ 14,0%	EUR 262,7 millions par rapport à EUR 230,5 millions
8. Résultat consolidé (quote-part du Groupe)	+ 14,0%	EUR 262,6 millions par rapport à EUR 230,4 millions
9. Cash-flow (**)	+ 15,1%	EUR 357,0 millions par rapport à EUR 310,1 millions
10. Cash-flow (quote-part du Groupe)(**)	+ 15,0%	EUR 356,6 millions par rapport à EUR 310,0 millions
11. Bénéfice par action (quote-part du Groupe)	+ 15,7%	EUR 7,94 par rapport à EUR 6,86 33.069.981 actions par rapport à 33.579.100 actions <i>(calcul de la moyenne pondérée)</i>
12. Dividende brut (sous réserve d'approbation de l'Assemblée Générale)	+ 17,4 %	EUR 3,24 par rapport à EUR 2,76

(*) EBITDA = bénéfice d'exploitation (EBIT) + amortissements

(**) Cash-flow = résultat consolidé + amortissements

Au cours de l'exercice 2006/2007, le Groupe Colruyt a réalisé un chiffre d'affaires de € 5,21 milliards, par rapport à € 4,78 milliards l'exercice précédent, ce qui représente une progression de 9,1 %.

La quote-part du Groupe dans le bénéfice consolidé après impôts s'élève à € 262,6 millions, contre € 230,4 millions l'exercice précédent (+ 14,0 %). Le bénéfice par action (quote-part du Groupe) se chiffre à € 7,94, pour € 6,86 l'exercice précédent, soit une hausse de 15,7 %.

La mise en paiement d'un dividende brut de € 3,24 par action est proposée. Par rapport aux € 2,76 de l'exercice précédent, l'augmentation est de 17,4 %.

La quote-part du Groupe dans le cash-flow représente € 356,6 millions, par rapport à € 310,0 millions pour le dernier exercice.

À la fin de l'exercice 2006/2007, l'ensemble du Groupe Colruyt comptait 17.329 collaborateurs, contre 16.599 un an plus tôt. L'effectif s'est donc enrichi de 730 collaborateurs.

Les contributions des différents segments du Groupe Colruyt sont résumées dans le tableau ci-dessous.

COMMERCE DE DÉTAIL (RETAIL) +8,9% chiffre d'affaires ; bénéfice d'exploitation +13,6%

La contribution de ce segment au chiffre d'affaires consolidé du Groupe représente 77,8% du chiffre d'affaires total. Au cours de cet exercice, ce segment a enregistré des résultats particulièrement positifs.

Les *magasins Colruyt* ont affiché une hausse du chiffre d'affaires de 8,7 % par rapport à l'exercice précédent, avec une progression de € 3,25 milliards à € 3,53 milliards. Nous avons poursuivi notre politique généralisée des meilleurs prix, à la grande satisfaction de nos clients. La marge brute plus élevée que nous avons connue au premier semestre s'est maintenue au deuxième semestre.

Dans le courant de l'exercice 2006/2007, 8 nouveaux magasins Colruyt ont été inaugurés, 14 magasins ont été transformés ou agrandis.

La surface de vente des magasins Colruyt a augmenté de 12.040 m² (+ 4,47 %) par rapport à l'exercice précédent et atteignait 281.651 m² au 31 mars 2007.

Les *magasins OKay* ont de nouveau affiché une croissance spectaculaire (27,1% sur base de 12 mois). Lors du dernier exercice, les résultats des magasins OKay ont été inclus dans la consolidation pour une période de 15 mois. Pour cet exercice, ils y ont été inclus pour une période de 12 mois. La marge brute a augmenté dans la même proportion.

En France, nos magasins intégrés ont vu leur chiffre d'affaires progresser de 6,3%. Il s'agit d'un bon résultat d'autant plus que le nombre de magasins n'a pas augmenté. L'intensification de la concurrence en termes de prix a cependant accentué la pression sur la marge brute.

Le chiffre d'affaires de *DreamLand*, notre commerce de détail non-food, a grimpé de 35,7 %.

Le Groupe DreamLand a allongé son exercice comptable de façon à aligner sa date de clôture sur le reste du Groupe. Cela signifie que les magasins DreamLand, DreamBaby et Dream ont été inclus dans la consolidation pour une période de 15 mois. Sur 12 mois (du 1/4 au 31/3), le chiffre d'affaires a encore progressé de 18,8% et affiche ainsi un beau résultat.

Le lancement des nouveaux magasins Dream et la présence de 2 basses saisons dans l'exercice prolongé (15 mois) ont fait que la quote-part du Groupe DreamLand dans le résultat du Groupe cette année est médiocre.

COMMERCE DE GROS +9,2% chiffre d'affaires ; bénéfice d'exploitation +7,9%

En France, le chiffre d'affaires du food service et du commerce de gros a progressé de 9,6%.

Les résultats pour cet exercice sont en deçà de nos prévisions, principalement dû à une concurrence très serrée dans ce segment. Cependant nous avons augmenté notre part du marché. Nous escomptons toutefois que les investissements importants que nous avons récemment consentis dans le segment du food service porteront leurs fruits à l'avenir.

La progression (+8,9%) de notre activité de gros en Belgique a été largement influencée par la S.A. Spar Retail. En effet, la croissance du chiffre d'affaires et le bénéfice d'exploitation réalisés ont évolué favorablement.

AUTRES ACTIVITES +11,3% chiffre d'affaires ; bénéfice d'exploitation -21,1%

Les autres activités ont été fortement influencées par la croissance de nos stations-services DATS24. Compte tenu de la baisse des prix du pétrole et de la concurrence acharnée sur ce marché, nous pouvons considérer que DATS24 affiche de bons résultats.

PERSPECTIVES

Il est fort probable que l'année prochaine, nous ne pourrons pas maintenir la croissance exceptionnelle des résultats que nous avons réalisés au cours de cet exercice.

Nous tablons sur une poursuite de la croissance actuelle du chiffre d'affaires des magasins Colruyt et OKay, mais vraisemblablement avec une diminution de la marge brute. Pour ce qui concerne les magasins DreamLand, nous prévoyons une amélioration des résultats. Pour le commerce de gros et le food service en Belgique et en France, nous estimons qu'une consolidation des résultats est envisageable.

Lors de l'Assemblée Générale du 19 septembre 2007, nous présenterons nos prévisions des résultats du Groupe pour l'exercice 2007/2008.

INFORMATION SECTORIELLE

en millions d'EUR	Chiffre d'affaires	Cash-flow d'exploitation (EBITDA)	Bénéfice d'exploitation (EBIT)
I. COMMERCE DE DETAIL (RETAIL)	4.050,9 (+8,9 %)	417,7 (+14,5 %)	342,9 (+13,6%)
- Colruyt	3.529,7 (+8,7 %)		
- Okay (*) et Bio-Planet)	190,9 (+ 8,6 %)		
- DreamLand (**)	173,1 (+35,7%)		
- Magasins en gestion propre - France	108,0 (+6,3 %)		
- Autres supermarchés (***)	49,2 (- 28 %)		
II. COMMERCE DE GROS ET FOOD SERVICE	854,2 (+9,2 %)	17,7 (+ 6,4 %)	10,9 (+7,9 %)
- Food service et commerce de gros en Belgique	509,6 (+8,9 %)		
- Food service et commerce de gros en France	344,6 (+ 9,6 %)		
III. AUTRES ACTIVITES	303,5 (+11,3 %)	14,5 (- 6,4 %)	8,0 (-21,1 %)
- Dats24 – Belgique et France	273,8 (+ 9,4 %)		
- Druco	11,9 (-6,0%)		
- Activités d'engineering	17,8 (+82,6 %)		
IV. CORPORATE	0,0	15,9 (+4,6 %)	9,7 (-5,4 %)
Total du Groupe consolidé	5.208,6 (+9,1 %)	465,8 (+ 13,0 %)	371,5 (+ 11,8 %)

* L'exercice précédent d'Okay couvrait la période du 01/01/2005 au 31/03/2006, soit 15 mois par rapport à 12 mois cet exercice. Sur base de 12 mois, le chiffre d'affaires a augmenté de 27,1%.

** Pour DreamLand, l'exercice actuel s'étale du 01/01/2006 au 31/03/2007 et compte donc 15 mois, par rapport à 12 mois l'exercice précédent. Sur base de 12 mois, le chiffre d'affaires a augmenté de 18,8%.

*** Supermarchés en attente de transformation pour d'autres formules d'exploitation.

Comptes consolidés ⁽¹⁾

Compte de résultat consolidé

(en millions d' EUR)

	2006/2007	2005/2006
Chiffre d'affaires	5.208,6	4.775,7
Coût des marchandises vendues	(3.910,3)	(3.651,2)
Marge brute	1.298,4	1.124,5
Autres produits d'exploitation	39,9	37,0
Services et biens divers	(223,1)	(185,3)
Frais de personnel	(622,2)	(545,2)
Amortissements	(94,3)	(79,7)
Provisions et moins-values sur actifs courants	(4,5)	1,5
Autres charges d'exploitation	(22,7)	(20,4)
Résultat d'exploitation (EBIT)	371,5	332,4
Produits financiers	15,0	10,2
Charges financières	(3,2)	(2,5)
Résultat financier net	11,8	7,7
Quote-part dans le résultat des entreprises associées selon la méthode de mise en équivalence	0,4	0,6
Bénéfice avant impôts	383,8	340,7
Charges d'impôts	(121,0)	(110,2)
Bénéfice de l'exercice	262,7	230,5
<i>Attribuable aux:</i>		
Intérêts minoritaires	0,1	0,1
Actionnaires de la société mère	262,6	230,4
Nombre moyen pondéré d'actions ordinaires en circulation	33.069.981	33.579.100
Bénéfice par action - calcul de base (en EUR) ⁽²⁾	7,94	6,86

(1) Totaux et sous-totaux peuvent différer en raison des arrondis

(2) Il n'y a pas d'effets de dilution qui pourraient avoir une influence sur le calcul du résultat par action

Bilan consolidé

(en millions d'EUR)

31/03/2007

31/03/2006

ACTIF

Goodwill	46,7	48,8
Autres immobilisations incorporelles	6,5	3,7
Immobilisations corporelles	802,0	702,0
Participations dans des entreprises associées	12,4	13,0
Placements	5,5	4,8
Actifs d'impôts différés	11,4	12,9

Total des actifs non courants

884,5

785,2

Stocks	384,6	361,2
Créances commerciales	206,3	175,2
Créances d'impôt courant	6,5	2,0
Autres débiteurs	27,6	29,3
Placements	36,6	32,2
Trésorerie et équivalents de trésorerie	414,9	331,3

Total des actifs courants

1.076,5

931,2

TOTAL DES ACTIFS

1.961,0

1.716,4

CAPITAUX PROPRES

Capital émis	173,9	159,1
Réserves et résultats non distribués	744,6	611,5
Total des capitaux propres attribuables aux actionnaires de la société mère	918,5	770,6
Intérêts minoritaires	0,8	0,7

Total des capitaux propres

919,3

771,3

PASSIF

Provisions	12,9	11,8
Dettes pour engagements de personnel	33,6	23,9
Passifs d'impôts différés	45,5	42,4
Dettes financières	12,0	13,4
Total des passifs non courants	104,0	91,5

Dettes financières	2,4	3,3
Dettes commerciales	649,5	573,9
Impôts à payer	25,5	24,3
Dettes pour engagements de personnel et autres dettes	260,3	252,1
Total des passifs courants	937,7	853,6

Total des passifs

1.041,7

945,1

TOTAL DES CAPITAUX PROPRES ET DES PASSIFS

1.961,0

1.716,4

Etat consolidé des profits et pertes reconnus dans les capitaux propres

(en millions d'EUR)	31.03.07	31.03.06
Plus values sur cessions d'actions propres	1,7	18,4
Participation aux bénéfices sous forme d'actions propres	8,5	6,8
Participation aux bénéfices payé sous forme d'actions propres, exercice précédent	(6,8)	
Variation de la juste valeur des instruments financiers	(1,6)	3,2
Bénéfice net directement comptabilisé dans les capitaux propres	1,8	28,4
Résultat de l'exercice	262,7	230,5
Résultat total de l'exercice	264,5	258,9
Attribuable aux:		
Intérêts minoritaires	0,1	0,1
Actionnaires de la société mère	264,4	258,8

Tableau des flux de trésorerie consolidé

(en millions d' EUR)	2006/2007	2005/2006
Opérations d'exploitation:		
Bénéfice de l'exercice	262,7	230,5
<i>Ajustements pour:</i>		
Amortissements	94,6	79,8
Produits des placements	(12,8)	(10,2)
Charges d'intérêts	2,5	2,8
Charges d'impôts	121,0	110,2
Moins/(plus)-values sur la vente d'immobilisations corporelles et incorporelles	1,6	(3,6)
Moins/(plus)-values sur placements	(1,5)	(1,0)
Moins/(plus)-values sur actifs courants	2,0	(2,5)
Coûts des paiements fondés sur les actions propres	8,5	13,2
Quote-part dans le résultat des entreprises associées	(0,4)	(0,6)
Résultat d'exploitation avant les variations du fonds de roulement et des provisions	478,2	418,6
Diminution/(augmentation) des créances commerciales et autres débiteurs	(30,9)	(15,9)
Diminution/(augmentation) des stocks	(23,8)	(13,0)
(Diminution)/augmentation des dettes commerciales et autres dettes	83,1	83,4
(Diminution)/augmentation des provisions	11,0	0,5
Intérêts payés	(2,4)	(1,6)
Intérêts et dividendes reçus	13,2	11,4
Impôts sur le résultat payés	(118,3)	(124,1)
FLUX DE TRESORERIE PROVENANT DES ACTIVITES D'EXPLOITATION	410,1	359,3
Activités d'investissement:		
Acquisitions d'immobilisations corporelles et incorporelles	(198,6)	(151,6)
Acquisitions de filiales (sous déduction de la trésorerie acquise)	(3,3)	(7,4)
Augmentation des participations dans des entreprises associées	(1,5)	(0,5)
Achats d'intérêts minoritaires	-	(7,2)
(Acquisitions) et cessions de placements	(3,9)	(1,7)
Consentement de prêts	(1,9)	(1,8)
Produits des cessions d'immobilisations corporelles et incorporelles	6,7	8,5
Paiement des prêts consentis	1,4	4,3
FLUX DE TRESORERIE PROVENANT DES ACTIVITES D'INVESTISSEMENTS	(201,1)	(157,4)
Activités de financement:		
Produits de l'émission d'actions	14,9	10,2
Cession/(rachat) d'actions propres	(42,7)	(158,6)
Remboursement d'emprunts	(1,6)	(1,3)
Remboursement des dettes de contrats de location-financement	(1,6)	(2,0)
Dividendes payés	(94,3)	(84,9)
FLUX DE TRESORERIE PROVENANT DES ACTIVITES DE FINANCEMENT	(125,3)	(236,6)
Augmentation nette de la trésorerie et des équivalents de trésorerie	83,6	(34,7)
Trésorerie et équivalents de trésorerie au 1er avril	331,3	366,0
Trésorerie et équivalents de trésorerie au 31 mars	414,9	331,3
Augmentation/(diminution)	83,6	(34,7)

Notes aux comptes annuels consolidés

Base de présentation

La SA Ets. Fr. Colruyt (ci-après dénommée "l'entreprise") est établie en Belgique à Hal et cotée sur Euronext Bruxelles sous le code COLR. Les états financiers consolidés de l'Entreprise pour l'exercice clôturé le 31 mars 2007 englobent l'Entreprise et ses filiales (ci-après dénommées conjointement "le Groupe") ainsi que les participations du Groupe dans les entreprises associées et les entités sur lesquelles le Groupe exerce un contrôle conjoint.

Les états financiers consolidés sont un extrait du rapport financier du Groupe qui sera publié au cours du mois d'août 2007.

Les états financiers consolidés de l'exercice 2006-2007 sont établis conformément aux normes IFRS et ont été approuvés pour publication par le Conseil d'Administration le 22 juin 2007.

Sauf mention contraire, les montants sont exprimés en millions arrondis à une décimale après la virgule. Totaux et sous-totaux peuvent différer an raison des arrondis.

Information sectorielle

Par secteur (en millions d' EUR)	Détail (retail)		Gros et Food service		Autres activités		Corporate		Consolidé	
	06/07	05/06	06/07	05/06	06/07	05/06	06/07	05/06	06/07	05/06
Chiffre d'affaires	4.050,9	3.720,2	854,2	782,4	303,5	272,7	0,0	0,4	5.208,6	4.775,7
Cash-flow d'exploitation (EBITDA)	417,7	364,8	17,7	16,6	14,5	15,5	15,9	15,2	465,8	412,1
Résultat d'exploitation (EBIT)	342,9	301,9	10,9	10,1	8,0	10,2	9,7	10,2	371,5	332,4
									11,8	7,7
									0,4	0,6
									(121,0)	(110,2)
									(0,1)	(0,1)
									262,6	230,4

Chiffre d'affaires par secteur

<i>(en millions d' EUR)</i>	2006/2007	2005/2006	Evolution
Commerce de détail (Retail)	4.050,9	3.720,2	8,9%
Magasins Colruyt	3.529,7	3.247,0	
OKay ⁽¹⁾ et Bio-Planet	190,9	175,8	
DreamLand , DreamBaby et Dream ⁽²⁾	173,1	127,6	
Magasins en gestion propre en France	108,0	101,5	
Autres supermarchés	49,2	68,3	
Commerce de gros et Food Service	854,2	782,4	9,2%
Belgique	509,6	468,0	
France	344,6	314,4	
Autres activités	303,5	272,7	11,3%
Dats24 Belgique et France	273,8	250,3	
Druco	11,9	12,6	
Activités d'ingénierie	17,8	9,7	
Corporate	0,0	0,4	(100,0%)
Consolidé	5.208,6	4.775,7	9,1%

(1) Okay est inclus dans les chiffres de 2005/2006 avec un exercice prolongé du 01/01/2005 au 31/03/2006

(2) DreamLand, DreamBaby et Dream sont inclus dans les chiffres de 2006/2007 avec un exercice prolongé du 01/01/2006 au 31/03/2007

Charges d'impôts

Le taux d'imposition effectif du Groupe pour l'exercice clôturé le 31 mars 2007 s'élève à 31,5%, par rapport à 32,3% pour l'exercice clôturé le 31 mars 2006.

CONFIRMATION DE L'INFORMATION REPRISE DANS LE COMMUNIQUE DE PRESSE

Le commissaire, Klynveld Peat Marwick Goerdeler Réviseurs d'Entreprises, représentée par Messieurs L. Ruysen et J. Vanderbruggen, confirme que ses contrôles, qui sont terminés quant au fond, n'ont mis en lumière aucune correction significative qui aurait dû être apportée dans les informations comptables reprises dans le communiqué.

Halle, le 22 juin 2007

Klynveld Peat Marwick Goerdeler Réviseurs d'Entreprises, commissaire représentée par

L. Ruysen

J. Vanderbruggen

Deze informatie is ook beschikbaar in het Nederlands.

This information is also available in English.

La version néerlandaise est la seule version officielle. Les versions française et anglaise sont des traductions du texte original en néerlandais.